

10年真情“奥克杯”

地点：郑州日报社 奖金：公开组冠军5000元



本报讯(记者 刘超峰)10年,弹指一挥间,不知不觉中,“奥克杯”已经陪伴棋迷走过9年的美好时光,难忘的10年真情即将信步走来。10年,对于陪伴我们走过来的众多棋迷来说,在黑白世界中会有太多的回味和感慨,今年五一节日期间,第十届“奥克杯”将让您在黑白世界里继续演绎激情。

由郑州日报社、河南省社会体育管理中心、河南奥克啤酒实业有限公司联手搭建的“奥克杯”河南省业余围棋公开赛,自2000年始已成功举办了九届,成为我省体育界一项知名的品牌赛事,为河南省围棋运动的发展作出了巨大贡献,被围棋专业人士和围棋爱好者称为“棋迷的节日”。

本届比赛分为公开组(12周岁以上)和少儿组(12周岁以下)两个组别进行,均采用9轮积分编排制,公开组和少儿组的前8名将给予优厚的奖励。另外,主办方还在比赛期间增设了互动奖项,凡报名参加比赛的选手,均有机会赢得幸运奖。

由于距开赛还有一段时间,所以主办方将在下周开始正式接受报名,具体报名地点和咨询电话将在下周初的《郑州日报》《郑州晚报》刊登,请广大爱好者留意。

昨晚,郑州歌舞剧院的第二部大型原创舞剧《云水洛神》在省人民会堂进行了晋京演出的最后一场“热身”。此次晋京演出的《云水洛神》较之前有何改动、三位新任主演首次亮相感觉如何?本报记者对此进行了采访。

主演“大换血”

据郑州歌舞剧院院长张向荣介绍,为使《云水洛神》的舞台呈现更趋完美,剧院在多次征询国内文艺界专家、学者的意见后,对舞剧的舞蹈、舞美、灯光、服装等进行了调整。在注重传统文化展示的同时,强化了舞蹈本体艺术,以保证此次晋京演出的圆满成功。

“女演员是东方歌舞团的优秀青年演员殷硕,也就是北京奥运会开幕式‘飞天’女孩;男演员‘植’是曾扮演2008年奥运会开幕式‘太阳鸟’一角的解放军总政歌舞团青年舞蹈家谷亮亮,河伯的扮演者是解放军空政歌舞团优秀演员王峥。”张向荣介绍,在服装、道具方面,它们的特色更为鲜明,表现力更强了;在内容上,这一版本的演出重新制作了多媒体部分,并特邀请到了日本最著名灯光设计师担任该剧晋京演出的灯光操作,对灯光效果进行了调整。

“原来这个舞剧的叙事结构比较强,表演性的、话剧性动作比较多,我有意识地削弱了这方面的东西,大量把舞蹈改为抒情,用来抒发这个时候的感情,而不是再去讲这个故事。这是最大的变化。”新加盟的编导王涛告诉记者,舞剧原来的结构很完整、很漂亮,因而在结构上没有什么大的变化;但双人舞和每个主要角色的独舞及群舞进行了一定的调整,以达到内容和形式的完整统一。

此外,为进一步突出肢体语言,郑州歌舞剧院在舞台美术上做了相应精简,人物造型也相应调整,使舞台变得更干净,效果更加突出,人物造型、剧情融合得更为紧密。

《云水洛神》向经典迈进

三主演连称“不易”

首次亮相后,三位主演的倾情演出得到了绿城观众热烈掌声的回报,但在内心,三位主演却有着不同的滋味。

“首先这个角色很感染我,她与我塑造的人物不同,‘洛神’是一个神,而不是一个普通人,因而她的内心非常难以表达,很难塑造。”演出结束后,“洛神”的扮演者殷硕还沉浸在扮演的角色之中。

作为北京奥运会开幕式上的“飞天”,殷硕表示,“能参加奥运会开幕式表演,我觉得很荣幸。这是一个很好的锻炼自己、升华自己的机会。”殷硕告诉记者,作为舞蹈演员,在奥运会之后她会更加严格要求自己,要更加严谨,不断让自己进步。

在扮演“洛神”前,除了向前任“宋浩版洛神”学习,殷硕也查阅了大量的文字和各种图片资料。“我从图像中感受洛神,从文字中体会洛神。在演出时,我会用自己的理解和体会去塑造这个人物。”尽管首次亮相就获得无数观众认可的掌声,殷硕对自己的表现还不是十分满意,她说:“至少不是满分,还有很多需要修改的地方,还能做得更好。”

“植”的扮演者谷亮亮有着深厚的舞蹈功底,但他对首次演出的表现却有着一些遗憾。“这是我们带上音乐、服装、灯光等部门的真正意义上的首次联排,有很多地方还能做得更好。”谷亮亮对自己要求非常严格,但他相信,通过不断磨合,这部作品一

定能够成功。

仅“头盔”就重达五斤的服装,对扮演“河伯”的王峥来说可谓是最难施展拳脚的“桎梏”。因为这方面的原因,王峥首次出场从剧中座驾上跳下来时并不流畅,“‘河伯’是河神,因而他的服装造型要体现神的威严和大气,又要体现与水有关的特色,我认为河伯的服装很漂亮。”王峥表示,尽管还有完善和提高的空间,首次演出能呈现给观众这样的效果已经不易。

作为郑州人民献礼建国60周年的大礼,作为郑州歌舞剧院展现给首都观众的文化新名片,即将在国家大剧院上演的《云水洛神》无疑会继续吸引人们的视线……

本报记者 左丽慧



演出剧目:先锋话剧
《两只狗的生活意见》
演出时间:5月1日、2日、3日 20:00
演出单位:中国国家话剧院
导演:孟京辉
演出票价:380元、280元、200元、150元、120元、80元

演出地点:河南电视台8号演播厅
售票电话:0371-60111111

演出剧目:《大河秀典》
演出时间:每周四、周五、周六 20:00
演出单位:河南电视台天乐传媒
演出票价:180元、280元、380元、980元、1180元

演出地点:河南电视台8号演播厅
售票电话:0371-60111111

演出名称:中岳嵩山实景演出
《禅宗少林·音乐大典》
演出时间:每天 20:00

演出地点:登封市待仙沟景区
演出单位:郑州市天人文化旅游有限责任公司
演出票价:980元、428元、248元、198元、168元
售票电话:0371-65967616 67305526

演出名称:《清明上河 梦幻东京》
演出时间:每天 19:50
演出地点:开封市东京艺术中心
演出票价:88元、128元、168元、688元
演出单位:开封市歌舞剧院
订票电话:0378-3726868 3268888

音乐会前先听讲座 高雅艺术贴近市民

随着越来越多音乐会的举办,欣赏音乐会已逐渐成为郑州市民文化消费的首选。记者昨日获悉,4月17日和23日将有两场别具特色的音乐会在郑州举行。值得一提的是,为大家能更好地品尝音乐盛宴,主办方都不约而同想到了采用讲座来诠释。

张世祥和河南琴童面对面

4月17日,我国著名的小提琴教育家张世祥携他的学生澳洲小提琴协奏曲比赛第一名获奖者哈里·沃德,在河南省歌舞剧院小剧场举行《悉尼小提琴比赛获奖选手交响音乐会》。本场音乐会特别邀请到美国著名指挥家曼纽尔·阿尔贝托·艾巴担任指挥。曼纽尔曾任中美洲卡梅拉

塔巴赫古音乐演奏团客座指挥、圣安东尼奥表演学院音乐指导及美国费尔南多天主学校音乐指导,并在洛杉矶歌剧院及洛杉矶爱乐乐团担任指挥。河南交响乐团担纲伴奏。

本场音乐会上将演奏的曲目有:《巴赫A小调协奏曲第一乐章》、《德沃夏克F小调浪漫曲》、《贝里奥芭蕾舞场景》、《贝多芬第六交响曲第一乐章》、《费加罗的婚礼》等曲。

4月18日上午9点,在河南省歌舞剧院小剧场还将举办专题讲座,我省的琴童将有机会和张世祥面对面交流。

乘着歌声的翅膀

4月23日晚,“乘着歌声的翅膀——

法国钢琴家贝特兰·查梅独奏音乐会”将在河南艺术中心音乐厅举行。

法国钢琴家贝特兰·查梅生于1981年,是法国年轻钢琴家中的佼佼者。20岁即赢得享有盛誉的法国隆·蒂博国际大赛金奖,从此活跃在世界各地的音乐厅,2006年荣获法国最具声望的“音乐胜利”大奖。

河南艺术中心相关负责人告诉记者,对于一个年轻钢琴家来说,贝特兰此次音乐会在曲目的选择上范围非常广泛,安排也独具匠心。古典乐派作品中,他挑选了韦伯的作品《邀舞》,浪漫派作品则是李斯特的《乘着歌声的翅膀》、《作品62号之2》、《作品38号之2》、《作品102号之5》,以及舒曼的《狂欢节》、《作品9号》;印象派作品则是拉威尔的《小奏鸣曲》、《前奏曲》、《高贵与感伤圆舞曲》。

同其他音乐会一样,演出开始前,主办方为大家安排了关于本场音乐会钢琴家贝特兰讲演奏技巧及如何欣赏钢琴独奏的讲座,观众可凭借音乐会的门票免费进入小剧场现场聆听音乐会。

本报记者 李颖

专家北京论道：大少林与会善文化

4月12日上午,“大少林与会善文化”研讨会在有着百年历史的北京大学镜春园举行,来自北京、河南两地的十余位专家出席会议,畅谈如何更加优化现有的少林文化资源,以丰富和提升“少林寺”的品牌内涵。

释延裕在文章中提出了大少林及会善文化的概念。他认为,“大少林”是对登封市少林景区和少室景区之地理地貌构造、历史文化传承和社会经济发展这一相对独立系统的统称。从地理地貌特征而言,“大少林”呈现矩形结构,即北倚轩辕关,东临少林河,南接清凉寺,西为少林寺。就历史文化传承而言,“大少林”是一个以佛教禅宗为核心,兼容并包儒、道二家的开放性体系。释延裕认为,

作为“大少林”发展战略的重要组成,多年来,少林寺的实践,具有特别的指导意义。而“大少林”的核心,基于历史沿革、文化传承,还应基于登封会善寺的独特地位,倡导并建立“会善文化”。“会善文化”的宗旨是倡导读书、求知、向善、生活。释延裕提出,在资源重新配置上,在东区可选取会善寺作为新的旅游增长点,使其成为沟通登封西部景区和中部景区的枢纽,因此,恢复会善寺为开放的宗教场所,不失为一种选择。

座谈会上,专家们分别从历史、哲学、宗教、文化、经济等不同角度,就“大少林和会善文化”的命题及其实践的可行性,提出了许多建设性意见。北京大学城市与环境学院谢凝高教

授对构想提出了充分肯定。谢教授说:嵩山是五岳的中岳,是国家级风景名胜区、世界地质公园,古代文化积淀深厚,周边独特的地理地貌、自然景观和人文景观融为一体,令人叹为观止。“大少林”和会善文化的提出拥有丰富的文化内涵,但一定要把保护作为前提,保持它们的历史文化传承性。

北京大学中外合作北大国际MBA项目国际项目部主任刘宇博士指出,构想的提出提升和丰富了少林寺品牌内涵,打造浓厚的禅文化氛围,有助于登封市在发挥利用现有优势资源的基础上,带动周边区域的复兴,牢固少林寺禅宗祖庭的地位。

本报北京专电 记者 李颖 李晓光

火箭主场大胜黄蜂 骑士锁定联盟第一



新华社华盛顿4月13日体育专电 NBA常规赛13日共进行了12场比赛,骑士队客场117:109战胜步行者,锁定全联盟常规赛第一的位置;火箭主场以86:66大败黄蜂20分,排名升至西区第三。

骑士五连胜,锁定季后赛所有的主场优势。詹姆斯得到37分,德隆特·韦斯特贡献20分,莫·威廉姆斯18分。尽管步行者队的格兰杰得到全场最高的38分,但无法挡住强大的骑士。

同样取得五连胜的还有火箭,尽管战绩同马刺和开拓者皆为53胜28负,但依靠相互之间胜负关系排到第三。姚明表现了内线的统治力,13投8中,拿下22分和7个篮板,外加两个盖帽。巴蒂尔6投4中得到10分,还有两个盖帽,当选全场最佳。火箭季后赛最后一场客场挑战小牛,将直接决定季后赛是否能保持主场优势。如果在最后一场常规赛中,马刺和火箭都取胜,火箭将力压马刺排名西南区第一。目前尽管常规赛只剩最后一轮,火箭的西区排名从第二到第五都有可能。

火箭争取季后赛排名的主要对手马刺也在客场取胜,以101:72大胜勇士;另一个西区排位对手开拓者在主场赢了30分,113:83轻取雷霆。已经稳固在东区第三的魔术让霍华德等三主将休战,80:98客场放水负雄鹿;公牛客场91:88小胜活塞,排名上升到西部第六,活塞已经固定在东区第八的位置,季后赛首轮对骑士。

其他比赛的结果是:爵士主场106:85击沉快船;猛龙客场97:96绝杀奇才;篮网91:87主场胜山猫;小牛主场96:94艰难逆转森林狼;掘金主场118:98轻取国王;太阳主场119:110胜灰熊。

上图:4月13日,掘金队球员安东尼(右)突破国王队球员加西亚的防守。

新华社发

全运会男子柔道预赛昨落幕 我省选手收获两张决赛门票

本报讯(记者 陈凯)经过4天激烈角逐,第十一届全国运动会男子柔道项目的预赛昨日在昆明落下帷幕。最终,我省选手陈争光和杨天慈在无差别级比赛中突出重围获得出线,最终为我省男子柔道队收获了全运会男子柔道决赛阶段的门票。

据了解,我省男子柔道队一共派出了5名队员参加本次比赛+100公斤级和无差别级两个级别的角逐。根据相关规程,每个级别晋级前16名的选手获得出线权。陈争光和杨天慈在无差别级的比赛中,分别以第5名和第13名的成绩获得出线。

国家男排二队 漯河备战世青赛

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 林波)在国家二队主教练李焕宇的率领下,近日,国家男排二队抵达我省漯河进行为期4个月的集训,这是继去年漯河成为国家青少年排球队训练基地后,国家男排二队连续第二年在漯河集训。此次国家男排二队共有14名队员来漯集训,14名队员全部是1991年以后出生的,年龄最小的只有15岁。

为了适应世界排球的发展趋势,以及完成为国家男排输送人才的任务,李焕宇告诉记者,未来国家男排二队将重点培养高个队员和全面型的主攻队员。

全国青年赛艇赛 月底竞技石漫滩

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省水上运动中心获悉,由国家体育总局水上运动管理中心主办,舞钢市政府承办的2009年全国青年赛艇锦标赛,将于4月25至29日在舞钢市石漫滩龙舟竞赛基地举行,这也是舞钢今年承办的全国赛艇主要赛事之一。

据了解,本次比赛将有来自北京、上海、武汉体育学院等省、市、体育学院及国家赛艇高水平后备人才基地的26支代表队的220名选手展开水上竞技。河南队也将派出年轻选手参加本次比赛,力争从中发掘好苗子充实到一线队中。



4月14日,景谷雨林车队车手罗正文驾驶赛车越过飞车台。当日,2009年全国汽车场地越野锦标赛云南景谷站比赛拉开帷幕。 新华社记者 陈海宁 摄